



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 2/11/2020

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো 4.3 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অনুদানের ঘোষণা দিয়েছেন খাদ্য অপচয় কমাতে, ক্ষুধার্ত নতুন ইয়র্কবাসীদের সাহায্য করতে এবং গ্রিনহাউজ গ্যাস নির্গমন কমাতে

অর্থায়িত প্রকল্পগুলি খাদ্য অনুদান, জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলা করবে এবং ল্যান্ডমার্ক 2019 ফুড রিসাইক্লিং ল'এর উপর এটি গঠিত

পুনঃব্যবহারযোগ্য ব্যাগ বিতরণ করতে ফিডিং নিউ ইয়র্ক স্টেট ফুড ব্যাংক নেটওয়ার্কের সাথে অংশীদার হচ্ছে DEC

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজ রাজ্যব্যাপী 111 টি প্রকল্পের জন্য মোট 4.3 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি অনুদান ঘোষণা করেছেন যা ক্ষুধা রোধ এবং খাদ্য বর্জ্য অপসারণ হ্রাস করতে সহায়তা করবে খাদ্যদান এবং পুণরায় ব্যবহারযোগ্য করার মাধ্যমে। এই অনুদানসমূহ পৌরসভা এবং প্যান্ট্রি (pantries) এবং স্যুপ কিচেনের (soup kitchens) মতো সংস্থার উদ্যোগকে সমর্থন করবে যাতে পুনরায় ব্যবহারের জন্য উচ্ছিষ্ট সরিয়ে ফেলা যায় এবং খাদ্য নিরাপত্তাহীনতার সাথে লড়াই করা নিউ ইয়র্কবাসীদের অতিরিক্ত, ভোজ্য খাদ্য পুনর্নির্দেশের মাধ্যমে জৈব বর্জ্যের পরিমাণ হ্রাস করতে সহায়তা করতে পারে।

"নষ্ট হওয়া খাবার খাদ্য নিরাপত্তাহীনতার ভয়াবহ চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি দরিদ্র পরিবারগুলিকে ক্ষতিগ্রস্ত করে এবং জমি বৃদ্ধি এবং জলবায়ু পরিবর্তনে অবদানের মাধ্যমে পরিবেশকে ক্ষতিগ্রস্ত করে,"

গভর্নর কুওমো বলেন। "এই অনুদান নিউ ইয়র্কের সর্বশেষ পদক্ষেপ যা স্থানীয় সরকার এবং সম্প্রদায়ভিত্তিক সংগঠনগুলিকে খাদ্য বর্জ্য রোধ, গ্রিনহাউজ গ্যাস নিঃসরণ হ্রাস এবং নিউ ইয়র্ক রাজ্য জুড়ে ক্ষুধা নিবারণের জন্য পুষ্টিকর এবং স্বাস্থ্যকর খাবার সরবরাহের জন্য করিতকর্মা বিনিয়োগে সহায়তা করার জন্য গ্রহণ করেছে।"

নষ্ট খাবারের পরিবেশগত, সামাজিক এবং অর্থনৈতিক প্রভাব রয়েছে এবং এই অনুদান পৌরসভা ও জরুরি খাদ্য ত্রাণ সংস্থাগুলিকে সহায়তা করে খাদ্য উদ্ধারের প্রচেষ্টা উন্নত করতে এবং ভূমিতে খাদ্যের উচ্ছিষ্টাংশ ফেলা থেকে বিমুখ করে। এঁটো খাবার ভূমিতে নিষ্কাশন হ্রাস করাও জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে রাজ্যের চলমান লড়াইয়ে মূল্যবান প্রশমন ব্যবস্থা হিসাবে স্বীকৃত। নিউ ইয়র্ক রাজ্য পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ (Department of Environmental Conservation, DEC) অনুদানগুলি পরিচালনা করবে।

DEC কমিশনার বেসিল সেগোস বলেন, "এটি কষ্টকর সত্য যে আমেরিকানরা কেনা খাবারের প্রায় 25 শতাংশ অপচয় করে, যার ফলে আমাদের পরিবেশের উপর নেতিবাচক প্রভাব পড়ে এবং খাদ্য সংস্থানগুলির অপচয় হয় যা অন্যথায় অভাবী লোকদের সহায়তা করতে ব্যবহৃত হতে পারতো। আজ ঘোষিত অনুদানগুলি দ্বারা সমর্থিত প্রকল্পগুলি জনসাধারণের কাছে পৌঁছানোর উদ্যোগ এবং খাদ্য পুনর্ব্যবহারের প্রচারের জন্য উদ্ভাবনী, সাধারণ জ্ঞানের পদ্ধতির সংমিশ্রণ, ক্ষুধার্তদের সহায়তা করা, এবং শক্তিশালী, স্বাস্থ্যকর এবং পরিবেশগতভাবে টেকসই সম্প্রদায়গুলি তৈরি করতে বর্জ্য হ্রাস করার সম্মিলন।"

পৌরাঞ্চলের খাদ্য উচ্ছিষ্ট হ্রাস, খাদ্য অনুদান এবং খাদ্য উচ্ছিষ্টাংশ পুনর্ব্যবহারযোগ্য করার জন্য অনুদান

DEC 27টি পৌরসভায় প্রকল্পগুলিকে মোট 3.28 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অনুদান দিচ্ছে যা ওয়েস্টেড ফুড প্রিভেনশন এ্যান্ড রিডাকশন ইনিশিয়েটিভস (wasted food prevention and reduction initiatives), খাদ্য দান ও উদ্ধার প্রচেষ্টা সহজলভ্য করতে এবং/অথবা জৈব পুনর্ব্যবহার কার্যক্রম এবং সুবিধা বিকাশের জন্য উদ্ভাবনী এবং ব্যাপক পদ্ধতির ব্যবহার করবে। বহু প্রকল্প পৌরসভার বর্জ্য প্রবাহে প্রবেশকারী অপচয় এবং খাদ্য উচ্ছিষ্টের পরিমাণ কমাতে সম্প্রদায়ভিত্তিক সংস্থাগুলির সাথে কৌশলগত অংশীদারিত্ব জড়িত। এটি খাদ্য অপচয় হ্রাস শিক্ষা এবং প্রচার কর্মসূচীর উন্নয়ন এবং বাস্তবায়নের মাধ্যমে এবং পৌর কম্পোস্টিং (municipal composting) এবং অন্যান্য জৈব পুনর্ব্যবহারের অবকাঠামো স্থাপনের মাধ্যমে সম্পন্ন হয়। পৌর অনুদান প্রকল্পগুলির প্রধান বিষয়গুলির মধ্যে রয়েছে:

- **সিটি অফ কর্টল্যান্ড 195,936 মিলিয়ন মার্কিন ডলার:** এই তহবিল কর্টল্যান্ড ফুড প্রোজেক্ট রেসকিউ এ্যান্ড ওয়েস্ট প্রিভেনশনকে (Cortland Food Project Rescue and Waste Prevention) সহায়তা করবে, যা খাদ্য অপচয় প্রতিরোধ ও হ্রাসকে কেন্দ্র করে একটি বিস্তৃত সম্প্রদায়ে শিক্ষার প্রচারণা চালাচ্ছে। শহরটি কর্টল্যান্ডের প্রথম স্থানীয় খাদ্য উদ্ধার ব্যবস্থা এবং স্বেচ্ছাসেবীর নেটওয়ার্কে প্রচুর পরিমাণে "পাস্ট প্রাইম" উপাদানের জন্য বিকাশ ও বাস্তবায়ন করবে যাতে প্রোগ্রামের কর্মীরা এবং স্বেচ্ছাসেবীরা মূল্য-সংযোজিত খাদ্য পণ্যগুলি প্রক্রিয়াজাত করতে প্রশিক্ষিত হবে। শহরটি তখন স্থানীয় হাংগার প্রোজেক্টের সাথে সমন্বয় করবে, যেমন খাদ্য প্যান্ড্রি, সুপ কিচেন এবং হোমার অ্যাভিনিউ রিভাইটালাইজেশন প্রোজেক্ট সাইটে (Homer Avenue Revitalization Project site) অবস্থিত প্ল্যান্ড কমার্শিয়াল কমিউনিটি কিচেন এ্যান্ড এন্ট্রাপ্রিনিউয়ারশিপ প্রোগ্রাম;
- **টাউন অফ ওসাইনিং 99,145 মার্কিন ডলার:** শহরটি প্রায় 38,300 জন বাসিন্দা এবং পার্শ্ববর্তী অঞ্চলে পরিষেবা দেওয়ার জন্য একটি বিস্তৃত খাদ্য উচ্ছিষ্ট পুনর্ব্যবহারযোগ্য পরীক্ষামূলক কার্যক্রম তৈরি করবে। শহরটি করবে: গণ স্থানের জন্য, নিকটস্থ পরিবেশগত ন্যায়বিচার সম্প্রদায় (Environmental Justice communities) এবং আবাসিক গৃহে ব্যবহারের জন্য বেশ কয়েকটি কালেকশন বিন কিনবে; কিট বাসিন্দারা তাদের বাড়িতে ব্যবহারে অন্তর্ভুক্ত করার জন্য তথ্যমূলক সামগ্রী তৈরি করবে; এবং টিটাউন লেক রিজার্ভেশন

(Teatown Lake Reservation) খাদ্য বর্জ্য প্রতিরোধ ও হ্রাস, কম্পোস্টিং এবং শহরে পরিচালিত খাদ্য উচ্ছিষ্টাংশ পুনর্ব্যবহার কর্মসূচী সম্পর্কিত সম্প্রদায়ভিত্তিক শিক্ষার কার্যক্রম এবং অনুষ্ঠান শুরু করবে;

- **টোম্পকিন্স কাউন্টি 70,426 মার্কিন ডলার:** এই কাউন্টি অ্যাপার্টমেন্ট কমপ্লেক্স এবং মাল্টিফ্যামিলি ইউনিটগুলিকে লক্ষ্য করে নষ্ট অপচয় প্রতিরোধ ও খাদ্য অনুদান নিয়ে কাজ করবে। প্রকল্পটি ভাড়াটে এবং সম্পত্তি পরিচালকদের শিক্ষিত করবে, স্মার্ট শপিং, স্মার্ট স্টোরেজ এবং স্মার্ট ফুড প্রেপকে কেন্দ্র করে; টম্পকিন্স কাউন্টি সম্প্রদায়ে আরও বিতরণের জন্য ফ্রেন্ডশিপ ডোনেশনস নেটওয়ার্কের (Friendship Donations Network, FDN) সাথে অতিরিক্ত ভোজ্য খাবার ভাগ করার জন্য একটি ফুড হাব কুলার স্থাপন করবে; ভাড়াটেদের কম্পোস্টিংয়ের জন্য তাদের রান্নাঘর থেকে খাবারের উচ্ছিষ্টাংশ সংগ্রহের জন্য বিনামূল্যে সরঞ্জাম সরবরাহ করবে; এবং শিক্ষামূলক উপকরণ "রান্নাঘর থেকে কম্পোস্ট" বিকাশ করবে; এবং
- **ভিলেজ অফ স্লিপি হলো 11,286 মার্কিন ডলার:** গ্রামটি একটি ব্যাপক খাদ্য উচ্ছিষ্ট পুনর্ব্যবহারযোগ্য করার কর্মসূচী বিকাশ ও প্রবর্তন করবে যার মধ্যে রয়েছে: শিক্ষার প্রচেষ্টা এবং উপকরণ যা সমস্ত বাসিন্দার জন্য উপলভ্যযোগ্য, আয় বা ভাষার বাধা থাকা সত্ত্বেও; যা একটি খাদ্য উচ্ছিষ্ট পুনর্ব্যবহারযোগ্য প্রোগ্রাম তৈরি করবে যা কম্পোস্টিংয়ের জন্য বাসিন্দাদের 500টি ফ্রি স্টার্টার কিট (কাউন্টারটপ ফুড স্ক্র্যাপস কালেকশন পাইল এ্যান্ড স্টোরেজ বিন) সরবরাহ করে; এবং এই প্রকল্পে অংশগ্রহণে স্বল্প-আয়ের বাসিন্দা এবং প্রবীণদের জড়িত করে স্প্যানিশ ভাষার অনুবাদ সহ গ্রামে সকল জনগণের পৌঁছে দেওয়ার জন্য নকশাগুলি তৈরি করার উপকরণ তৈরি করবে।

জরুরী খাদ্য ত্রাণ সংস্থা অনুদান

যখন অভাবগ্রস্তদের সহায়তা করার কথা আসে তখন খাদ্য প্যান্ডি এবং অন্যান্য স্থানীয় জরুরি খাদ্য ত্রাণ সংস্থাগুলি প্রথম সারিতে থাকে। এই সংস্থাগুলি স্বাস্থ্যকর খাবারের তালিকা পূরণ করতে প্রায়শই স্থানীয় ব্যবসা, খামার এবং অন্যান্য খাদ্য দাতাদের সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে খাদ্য অনুদানের উপর নির্ভর করে। তবে, এই খাদ্য প্যান্ডি এবং সংস্থাগুলির অনেকজন স্বেচ্ছাসেবী দ্বারা পরিচালিত এবং তহবিলের সীমাবদ্ধতা রয়েছে, তাই তারা প্রায়শই এই অংশীদারিত্ব প্রতিষ্ঠা করার জন্য বা দানযোগ্য পচনশীল খাবার পরিবহনের জন্য প্রয়োজনীয় স্টোরেজ সরঞ্জাম এবং যানবাহন কেনার সংস্থান রাখে না। এই বাঁধার কারণে, অত্যন্ত পুষ্টিকর, বিনষ্টযোগ্য খাদ্য যা খাদ্য প্যান্ডি এবং স্যুপ কিচেনে বিতরণ করতে প্রস্তুত — যেমন তাজা পণ্য — দাতা এবং খাদ্য উদ্ধারকারী সংস্থার প্রচেষ্টা সত্ত্বেও, প্রায়শই অপচয় হয়।

DEC 84টি প্রকল্পকে 1.1 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের মাধ্যমে সহায়তা প্রদান করে যার মধ্যে রয়েছে: অনুদান অংশীদারিত্বের বিকাশে খাদ্য পুনরুদ্ধারের কর্মীদের নিয়োগ দেওয়া; দক্ষ কোল্ড স্টোরেজ সরঞ্জাম ক্রয়; রান্নাঘরের সরঞ্জাম উদ্ধারের জন্য তৈরি, পচনশীল পণ্য; খাদ্য পরিবহনের যানবাহন উদ্ধার; এবং হাইপার-লোকাল (hyper-local) পচনশীল এবং প্রস্তুত খাদ্য পুনরুদ্ধার এবং বিতরণ নেটওয়ার্কগুলির বাস্তবায়ন। তদতিরিক্ত, বেশ কয়েকটি প্রকল্পের মধ্যে অন্তর্ভুক্ত প্যান্ডিগুলি থেকে তারা যে খাবারগুলি পান সেগুলি সবচেয়ে কার্যকরীভাবে ব্যবহার করতে সহায়তা করার জন্য পুষ্টি এবং

রান্নার ক্লাস প্রতিষ্ঠা। এই ক্লাস এবং কর্মশালা গ্রাহকদের নষ্ট খাবার হ্রাস এবং সীমিত খাদ্য বাজেট প্রসারিত করতে সহায়তা করে। আলোকপাত করা অনুদান প্রকল্পগুলির মধ্যে রয়েছে:

- **আইরিস হাউজ 13,720 মার্কিন ডলার:** সেন্ট্রাল হারলেমের আইরিস হাউস এই তহবিলটি নিউ ইয়র্ক সিটির পূর্ব হারলেমের বাসিন্দাদের কাছাকাছি খাবার বিতরণের প্রচেষ্টা সমর্থন করার জন্য ব্যবহার করবে। আইরিস হাউস অনুদান তহবিলের একটি অংশ ভ্যানের কার্যক্রম ব্যয়কে খাদ্য প্যাস্ট্রি ব্যাগ বিতরণে পরিবহনের জন্য ব্যবহার করবে যাতে বাসিন্দারা পূর্ব হারলেমে পপ-আপের অবস্থানগুলি থেকে সেন্ট্রাল হারলেমে যানবাহনের যাতায়াতের ব্যয়গুলি বাঁচাতে পারে। আইরিস হাউস পুষ্টি সম্পর্কিত তাদের রোশিয়ার বিকাশ ও বিতরণ করবে এবং তাদের পরিষেবাদের বিজ্ঞাপন দেবে এবং বিনামূল্যে খাবারের প্রাপ্যতা সম্পর্কে তথ্য সরবরাহ করবে;
- **সেকেন্ড চান্স ফুডস (Second Chance Foods) 15,000 মার্কিন ডলার:** সেকেন্ড চান্স ফুডস নিউ ইয়র্কের, কারমেলের, অলাভজনক খাদ্য উদ্ধারকারী সংস্থা, যা রান্না করা খাবার প্রক্রিয়াজাতকরণ বা স্থানীয় খাদ্য কর্মসূচিতে অনুদানের জন্য খাবারের কিছু অংশ প্রস্তুত করে একজন কিচেন ম্যানেজারের (kitchen manager) বেতনের সহায়তার জন্য অনুদান ব্যবহার করবে। দোষযুক্ত উৎপাদন এবং অপরিচিত খাবারের মতো উদ্ধারকৃত খাবারের প্রক্রিয়াজাতকরণের মাধ্যমে সেকেন্ড চান্স ফুডস সুপ কিচেন ম্যানেজার এবং প্যাস্ট্রি গ্রাহকদের দ্বারা আরও উদ্ধারকৃত খাবারকে "ব্যবহারযোগ্য" করে তোলে, নষ্ট খাবার প্রতিরোধ করে এবং লোকদের জন্য পুষ্টিকর খাবারের পরিমাণ বাড়ায়;
- **কমফোর্ট ফুড অফ ওয়াশিংটন কাউন্টি, ইনকর্পোরেশন (Comfort Food of Washington County, Inc.) 12,420 মার্কিন ডলার:** কমফোর্ট ফুড কমিউনিটি (Comfort Food Community, CFC) মুদি দোকানগুলিতে সীমিত উপলভ্যতা এবং দরিদ্র জনসংখ্যার উল্লেখযোগ্য হারযুক্ত একটি গ্রামীণ কাউন্টিতে কাজ করে। স্বচ্ছাসেবক নিয়োগ ও ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে তাদের পরিষেবা ক্ষেত্রের 35 টি ফার্মে জড়িত প্রচেষ্টা উন্নত করতে, পাশাপাশি উদ্ধার প্রচেষ্টার সমন্বয় ও তদারকি করার জন্য CFC মৌসুমী খাদ্য পুনরুদ্ধার সহকারী নিয়োগ করবে। খাদ্য পুনরুদ্ধার সহকারী তাজা খাদ্য সংগ্রহের প্রচার ও শিক্ষার উপাদানগুলো নিয়ে কাজ করবেন। CFC এই অনুদান তহবিলগুলি ব্যবহার করে রেসিপি কার্ড তৈরি করার জন্য কর্মীদের সময় উৎসর্গ করার এবং তৈরি করা মিল কিটসের জন্য, যাতে উৎপাদন প্রাপক সঠিকভাবে সব ব্যবহার করতে সক্ষম হন এবং তাদের খাদ্যের মধ্যে আরো পুষ্টিকর খাদ্য অন্তর্ভুক্ত করতে পারেন; এবং
- **পিটনি মিডোস কমিউনিটি ফার্ম, ইনকর্পোরেশন (Pitney Meadows Community Farm, Inc.) 15,000 মার্কিন ডলার:** পিটনি মিডোস কমিউনিটি ফার্ম, ইনকর্পোরেশন সারাটোগা স্প্রিংসের অলাভজনক সংস্থা যা শহুরে কৃষিক্ষেত্র, কৃষিজমি সংরক্ষণ, সম্প্রদায়ের ক্ষমতায়ন এবং তাজা, স্বাস্থ্যকর উৎপাদনের উপলভ্যতা বৃদ্ধির জন্য উৎসর্গকৃত। ফার্মটি খাদ্য প্যাস্ট্রিগুলির জন্য ক্রমবর্ধমান খাবারের জন্য উৎসর্গকৃত একটি "গিভিং গার্ডেন (Giving Garden)" স্থাপন করবে এবং গিভিং গার্ডেন এবং সম্পর্কিত অনুদানের অংশীদারিত্ব তদারকি করার জন্য ফার্ম ম্যানেজার নিয়োগের জন্য অনুদানটি ব্যবহার করবে; নিরাপদে, নির্ভরযোগ্য

এবং সুবিধাজনক উপায়ে তাজা শাকসবজি সঠিকভাবে প্রস্তুত করতে একটি ধৌতকরণ/মোরকজাতকরণ স্টেশন নির্মাণ করবে; এবং স্থানীয় প্যান্ড্রিগুলিতে অনুদান দেওয়ার আগে খাবার সঞ্চয় করার জন্য ওয়াক-ইন কুলার স্থাপন করুন।

পুরস্কারপ্রাপ্ত/অনুদানপ্রাপ্তদের সম্পূর্ণ তালিকা এবং প্রকল্পগুলির সারসংক্ষেপ উপলব্ধ DEC'র [ওয়েবসাইটে](https://www.dec.ny.gov/chemical/98102.html)। নিউ ইয়র্কের সব পরিবারে খাদ্য অপচয় কমানোর বিষয়ে আরো তথ্যের জন্য: <https://www.dec.ny.gov/chemical/98102.html>।

নিউ ইয়র্ক রাজ্য দীর্ঘকাল যাবত ক্ষুধার বিরুদ্ধে লড়াইয়ের প্রতিশ্রুতিবদ্ধ এবং [গভর্নর কুউমো সাম্প্রতিক বছরগুলিতে যুগান্তকারী উদ্যোগ এবং কর্মসূচী চালু করেছেন](#), কাউন্সিল অন হাংগার এ্যান্ড ফুড পলিসি (Council on Hunger and Food Policy) সহ, ক্ষুধা মোকাবেলায় ভাইটাল ব্রুকলিন (Vital Brooklyn) এবং নো স্টুডেন্ট গোগ হাংরি ইনিশিয়েটিভ (No Student Goes Hungry initiative), স্বাস্থ্যকর, স্থানীয়ভাবে প্রাপ্ত খাবারের উপলভ্যতা উন্নত করতে এবং নিউ ইয়র্কের বর্ধিত খাবার এবং পানীয়গুলি নিশ্চিত সম্প্রদায়ের কাছে আনার জন্য ক্ষুধার্ত উদ্যোগ নিয়েছেন। আজ ঘোষিত অনুদানগুলিও গভর্নরের স্বাক্ষরিত 2019 গুড ডোনেশন এ্যান্ড ফুড স্ক্র্যাপস রিসাইক্লিং ল'এর (2019 Food Donations and Food Scraps Recycling law) সাক্ষ্যের ভিত্তিতে গঠিত, যার জন্য প্রথমে অভাবগ্রস্তদের ভোজ্য খাদ্য দান করার জন্য সমস্ত মনোনীত ফুড স্ক্র্যাপ জেনারেটর প্রয়োজন, এবং দ্বিতীয়ত, যদি কোনও কার্যকর পুনর্ব্যবহারযোগ্য সুবিধা 25 মাইলের মধ্যে অবস্থিত থাকে তবে খাদ্য স্ক্র্যাপগুলি পুনর্ব্যবহার করা। এই গুরুত্বপূর্ণ আইনটির প্রতিক্রিয়া হিসাবে, DEC দান করা খাবারের প্রত্যাশিত আগমন পরিচালনা করতে অতিরিক্ত সংস্থান হিসাবে ফিডিং নিউ ইয়র্ককে 800,000 মার্কিন ডলার সরবরাহ করেছে।

আজকের অনুদানের ঘোষণাটি হয়েছিল [রিজিওনাল ফুড ব্যাংক অফ নর্থইস্টার্ন নিউ ইয়র্ক](#) ইন লাথামে, 1 মার্চ থেকে শুরু হওয়া প্লাস্টিকের ক্যারিআউট ব্যাগ রাজ্যব্যাপী নিষেধাজ্ঞার জন্য নিউ ইয়র্কবাসীদের প্রস্তুতে সহায়তা করতে। DEC, ফিডিং নিউইয়র্ক স্টেটের সমন্বয়ে ভোক্তাদের যখনই ও যেখানেই ক্রয় করে না কেন তাদের নিজস্ব ব্যাগ আনতে উৎসাহিত করার DEC'র প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে রাজ্য জুড়ে খাদ্য ব্যাঙ্কগুলিতে পুনরায় ব্যবহারযোগ্য ব্যাগ বিতরণ করবে। [ফিডিং নিউইয়র্ক স্টেট](#) প্রতিবছর 5,000 টিরও বেশি প্যান্ড্রি, সুপ কিচেন, আশ্রয়কেন্দ্র এবং অন্যান্য কর্মসূচীর মাধ্যমে লক্ষ লক্ষ লোককে খাওয়ানোতে সহায়তা করে।

এই ব্রিং ইয়োর ওন ব্যাগ নিউ ইয়র্ক ইনিশিয়েটিভ (Bring Your Own Bag New York, BYOBagNY) নিউ ইয়র্কের রাষ্ট্র ও স্থানীয় অংশীদারদের সাথে প্লাস্টিক ব্যাগ নিষেধাজ্ঞার বিষয়ে খুচরা বিক্রেতাদের এবং গ্রাহকদের শিক্ষিত করার জন্য একটি বিস্তৃত প্রচারের অংশ, যা রাজ্যের পরিবেশ এবং সম্প্রদায়ের প্লাস্টিক ব্যাগের বর্জ্য কমিয়ে আনতে সহায়তা করবে। নিউ ইয়র্কবাসীরা প্রতি বছর প্রায় 23 বিলিয়ন প্লাস্টিকের ব্যাগ ব্যবহার করেন—প্রতিটি প্রায় 12 মিনিটের জন্য—এবং মোটের উপর প্রায় 85 শতাংশ ভূমি, পুনর্ব্যবহারযোগ্য মেশিন, জলপথ এবং রাস্তায় গিয়ে পতিত হয়। আইন প্রয়োগের বিষয়ে প্রচারের প্রচেষ্টা এবং আরও বিশদ তথ্যের জন্য যান DEC'র [ওয়েবসাইটে](#)।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)